

提摩太后书

第 3 章

神呼出，成圣书，教导装备基督徒

3:5 祂便救了我们，并不是本于我们所成就的义行，乃是照着祂的怜悯，借着重生的洗涤，和圣灵的更新。

3:6 这圣灵就是神借着耶稣基督我们的救主，丰富丰富浇灌在我们身上的，

3:7 好叫我们既因祂的恩典得称义，就可以照着永远生命的盼望成为后嗣。

嘱咐圣徒要与政权保持良好关系

对付分门结党的人

结语

3:1 你要提醒众人服从执政的、掌权的，顺从他们，预备行各样的善事。

3:2 不要毁谤人，不要争竞，乃要谦让宜人，向众人显出十分的温柔。

服从执政的、掌权的，顺从他们，预备行各样的善事

这乃是承认神的权柄，并尊重祂对人的管理。

不要毁谤人，不要争竞，乃要谦让宜人，向众人显出十分的温柔。

【不要争竞】 即不要争吵，要与人和睦。

【谦让宜人】

即对待别人谦让、亲切、温和、合理、体贴、不严厉。

3:3 因为我们从前也是无知、悖逆、受迷惑的，给各样的私欲和宴乐作奴仆，将生命时光耗费于恶毒和嫉妒，是可恨的，又是彼此相恨。

我们该记住，我们在性情上是与别人一样，活在堕落的光景中，因而该。

服权柄

谦让宜人

温柔

承认神的权柄，
并尊重祂对人的
管理

同情他们可怜的生
活，为他们的得救
祷告

3:4 然而，当我们**救主神的恩慈**，和祂**对人的爱**显现的时候，

3:5 祂便救了我们，并不是本于我们所成就的义行，乃是照着**祂的怜悯**，借着**重生的洗涤**，和**圣灵的更新**。

3:6 这圣灵就是神借着耶稣基督我们的救主，丰丰富富浇灌在我们身上的，

3:7 好叫我们既因祂的恩典**得称义**，就可以照着永远生命的盼望**成为后嗣**。

救主神的恩慈

对人的爱

重生的洗涤

圣灵的更新

得称义 → **成为后嗣**

4~8节所强调积极的事，应当有力且一贯的讲明，就如我们的救主神、耶稣基督我们的救主、圣灵、神的恩慈、爱、怜悯、恩典和永远的生命，连同祂称义、拯救、重生、洗涤并更新的作为。这些就是三一神同祂的属性和美德，加上祂在永远救恩里神圣的作为。这些乃是生命的事，属于生命树，（创二9，）并且产生后嗣，承受神之于他们的一切所是。

3:9 但要远避愚拙的辩论、家谱、争竞、以及因律法而起的争论，因为这些都是无益虚妄的。

3:10 分门结党的人，警戒过一两次，就要拒绝；

3:11 知道这等人已经深入歧途，虽定自己的罪，仍是犯罪。

在9~11节所对付消极的事，应当远避，就如愚拙的辩论、家谱、争竞、因律法而起的争论，以及分门结党、坚持己见的人。这些乃是（使人死的）知识的事，属于知识树，并且杀死受害的人。属于生命树之生命的事当强调，属于知识树之知识的事要远避。

3:12 我打发亚提马或推基古到你那里去的时候，你要赶紧往尼哥波立去见我，因为我已经定意在那里过冬。

3:13 你要赶紧给律法师西纳和亚波罗送行，叫他们没有缺乏。

3:14 并且我们的人也要学习作正经事业，好应必需，免得不结果子。

3:15 同我在一起的众人都问你安。请代问那些因信爱我们的人安。愿恩典与你们众人同在。

直译，在信里。指主观的信，就是那把我们带进与主生机的联结里，（约三15，加三26，）且借着爱运行（加五6）之信的行动。那些与主在祂所关切的事上是一的圣徒，乃是在这信的元素和运行里，爱受苦忠信的使徒。

信和爱乃在基督里之信徒难以拆双的优越美德。信是神所赐我们，要我们用以接受那作三一神具体化身的基督，使我们进入三一神，与祂联结为一，得着祂作我们的生命和生命的供应、并一切。爱是由这奇妙的信所发生出来的，叫我们在那些和我们共同信入基督的人身上，活出三一神在基督里的一切丰富，使父、子、灵，三一神得着荣耀的彰显。信是欣赏、质实并接受三一神这无限的丰富；爱是经历、享受并活出这无限丰富的三一神。信是联于作信徒一切的三一神；爱是将这三一神供给、传输同作信徒的人，使一切的信徒在这奇妙有能的信中，用那神圣超人的爱，彼此相爱，过那在基督里的团体生活，而使基督的身体得以实现，叫那经过种种过程的三一神，在那包罗万有的基督里，借着那无限量赐生命的灵，今日在地上就得着彰显。